
 

 

Video č .14 

 

Rýchlosť  pohybov tela  

 

 

Všetci ľudia majú inú pr irodzenú intenzitu pohybov.  Pr íroda vo svo je j  

rôznorodost i nedovo lila,  aby bo lo  niečo rovnaké a tak isto  je to  aj s pestrosťou 

pohybov.  Preto  aj vaša rýchlosť pohybov je len vaša.  U niekoho nájdete len 

podobnú rýchlosť pohybov,  ako máte vy.   

 

Vedci rozškatuľkovali ľudí už  veľakrát  podľa rôznych kr itér ií a jedným z nich 

je temperament .  Veľmi rýchlo vzplaniete,  pokiaľ svo jím temperamento m 

spadáte do škatuliek s názvom sangvinik a cho ler ik.  Menej sa pohybu jú 

melancho lici a flegmat ici.  Načo je to všetko dobré vedieť? 

 

Je to  dobré vedieť napr íklad preto, lebo ak chcete s klientom vytvor iť efekt ívny 

komunikačný kanál,  kopírujete aj temperament ,  rýchlosť  pohybov.  Kopírovanie  

je vlastne zosúlaďovanie vaš ich pohybov,  gest ,  výrazov tváre č i po lohy tela s  

partnerovými.  Samozrejme,  vyhrotené emocionálne prejavy kopírovať  

nebudete.  Zosúladením vytvor íte elementárny predpoklad pre bezchybn ý 

presun vaš ich myš lienok do myš lienkových receptorov v partnerovej hlave.  Ten 

ich pr ijíma. Nevytvorením komunikačného kanála informácie neplnia  pôvodný 

zámer.  

 

Dodnes sa mi vynára obraz mojich dvoch bývalých ko legýň .  Obe bo li veľmi 

temperamentné.  Keď som ich videl na chodbe stáť a rozprávať sa,  bo lo  úžasné 

sledovať,  aké rýchle mali svo je pohyby.  Bo li najlepš ie kamo šky.  Som 

presvedčený, že k tomu pr ispel fakt ,  že len ony jediné z cele j organizácie bo li  

schopné zosúladiť sa v rýchlost i svo jich pohybov.  

 

V pr ípade,  že pr irodzenou súčasťou vášho temperamentu sú rýchle  pohyby 

a komunikujete s pomalš ím klientom, máte čo robiť.  Ak chcete,  aby klient  

vnímal vašu reč  a pr ijímali informácie,  spomaľte.  Veľká rýchlosť pohybo v 

dokáže úplne uzavr ieť komunikačný kanál.  Vaša argumentácia a celková 

komunikácia je v tomto prípade mrhaním času.  Môžete sa aj rozkrájať,  a le ja  

vám odporúčam radšej spomaliť :-) .  

 

Pr imeraná rýchlosť pohybov vám zlepší  úspešnosť  predaja.  Zlepší sa vaša 

presvedč ivosť,  ser ióznosť,  dôveryhodnosť a celkový imidž .  Pr i veľke j rýchlost i 

klesá pozornosť na obsah a význam zadeľovanej informác ie a pr i pomale j t iež .  

Rozdiel je len v tom, že keď rozprávate a pohybujete sa veľmi pomaly,  rýchlo  

dokážete klienta uspať.  A to je dobré tak pre uspávačov hadov :-).  

 

Ženy majú aj v interpretácii pohybov tela  opäť výhodu.  Majú lepš ie vyvinut ý 

zmysel pre ich dekódovanie.  Mamička sleduje pohyby tela novorodenca,  ktorý 

t iež  vo svo jom oko lí sleduje pohyby.  Otáča hlavičku, sleduje ľudí v pohybe.  

Táto schopnosť sa po čase st ráca a neskôr znovu nadobúda.  Čím je dieťa 

mladš ie,  t ým je jeho pohybová komunikácia významnejš ia.  

 



 

 

Pohyby č loveka majú pre vás významnú výpovednú hodnotu o momentálnom,  

aj dlhodobom psychickom rozpo ložení klienta.  Ustráchaní a neist í k lient i sú 

často  st rnulí,  zaujímajú po lohu tzv.  mŕ tveho chrobáka imitujúceho smrť,  aby 

sa vyhli nebezpečenstvu.  Úplná absencia pohybov vám napovedá o úplnej apat ii 

a nezáujmu.  

 

V pohybe je ž ivot ,  v akcii je pohyb,  preto  rozpohybujt e st rnulého klienta  

zapájaním ho do rozhovoru.  Klaďte mu otázky,  ukazujt e obrázky alebo v 

pr ípade dlhého výkladu vymyslit e také akt ivity,  ktoré budú súvis ieť s pohybom.  

Ak sa,  naopak,  niekto  pohybuje spôsobom, že v sto ji sa poho jdáva,  prenáša 

váhu na šp ičky, je to znak st rachu a obáv.  Potrebuje vaše povzbudenie.  

 

Vašou voľbou nech je pr imeranosť pohybov.  Táto rada sa vám môže zdať až  

nepredstavit eľne ťažko zvládnuteľná. Jedným zo spôsobov,  ako ich môžete  

dostať pod kontrolu,  je,  aby ste sa v rozhovoroch s klientom zahra li na herca.  

Keď  herec vstupuje na javisko,  naozaj sa na niečo hrá.  Ak ide hrať  

temperamentného č loveka a sám taký nie je,  na takého sa zahrá.  Plne sa s touto 

rolou stotožní.  Podá excelentný výkon a zožne pot lesk.  Preto ak je vaš im 

problémom pr ílišná rýchlosť pohybov,  buďte hercom v rozhovore,  ktorý 

spomalí.  Naopak,  pr i pomalých pohyboch zrýchlite.  

 

 

Zhrnutie:  Rýchlosť  pohybov tela  

 

Rýchlosť vaš ich pohybov je or ig inálne vyjadrenie vášho vnútorného  

prežívania.  Veľmi rýchlo  vzplaniete,  pokiaľ svo jím temperamentom spadáte do  

škatuliek s názvom sangvinik a cho lerik.  Menej sa pohybujú introvert i,  

melancho lici a flegmat ici.  

Pr i vytváraní komunikačného kanála s klientom myslit e aj na kopírovanie  

rýchlost i pohybov.  Mali by pr imerane používať verbálnu a neverbálnu 

komunikáciu,  vrátane rýchlost i pohybov.  Veľká rýchlosť  pohybov dokáže úplne 

uzavr ieť komunikačný kanál.  Uzatvára ho aj pomalá rýchlosť spo lu s pomalým 

hovoreným s lovom. Mali by využívať gestá,  ktoré podporujú koncentráciu  

pozornost i,  otvorenosť a pr ijímanie informácií.  Pr imeraná rýchlosť pohybo v 

vám z lepší úspešnosť vo viacerých oblast iach ž ivota,  vrátane úspešnost i 

predaja.  

Ženy majú aj v interpretácii pohybov tela  opäť výhodu.  Majú lepš ie vyvinut ý 

zmysel pre ich dekódovanie.  Jedným zo spôsobov,  ako môžete pohyby dostať  

pod kontrolu,  je,  aby ste sa pr i rozhovoroch s klientom zahrali na herca.  Herec 

zahrá hocičo.. .  


